

1955年清洁工暗杀周恩来内幕

1955年4月11日，周恩来搭乘的“克什米尔公主号”飞机发生爆炸。后经证实那是一起计划严密的暗杀事件，目标直指周恩来。那么暗杀计划是如何顺利实施的？周恩来如何幸免于难的呢？

■ 据《中国组织人事报》

1 香港机场清洁工被收买

1955年在印度尼西亚万隆举行亚非会议前，台湾情报部门获悉，周恩来将率领中国代表团包租印尼航空公司的“克什米尔公主号”飞往雅加达开会，专机将在香港进行短暂停留。

在台湾情报人员看来，这是个千载难逢的好机会，他们决定在香港下手，在飞机上安装炸弹，暗杀周恩来总理。具体策划者之一叫赵斌丞，他曾是戴笠的得意门生，另一个是他的手下陈鸿举。两人都是台当局派到香港从事颠覆活动的情报人员。

为了找到一个不容易引起人们注意的人安装炸弹，他们盯上了香港机场清洁工小郑。小郑本名周驹，20岁左右，除了一个嗜赌的父亲，没有什么家累。此外，他个子瘦小，长相普通，在机场打扫卫生，不易引人注意。

赵、陈两人找到周驹，威逼利诱双管齐下，许诺只要把炸弹放上飞机就给他50万港币。周驹在重赏之下，接下了暗杀周恩来总理的罪恶勾当。

2 毛人凤赞同暗杀计划

计划拟定后，赵斌丞与陈鸿举两人特地从香港赶回台湾，向“保密局局长”毛人凤做了“口头报告”，毛人凤一听，觉得计划可行，事成可以立一大功，就同意了。当时赵、陈两人怕奖金数额过高，遭毛反对，不敢向毛人凤提起50万港币酬金的事，只好央请有“地下局长”之称的谷正文出马为50万港币游说。

谷正文时任“保密局”侦防组组长，听了计划之后立表赞成，他认为暗杀中共领导人，本来就是特务的工作，况且暗杀计划天衣无缝，成功的可能性非常大，如果事成还可借此给香港政府施加点压力，因为在此之前，香港对台湾特务不太客气，抓到就判重刑。谷正文还建议将周驹的父亲扣作人质，免得周驹临阵退缩，坏了整个计划。

4月10日，赵、陈两人从台湾带着50万港币利用货船偷渡至香港，与周驹住进旅馆，将现金交给周驹的父亲保管，将炸药交给了周驹。



周恩来出席万隆会议

3 美国中情局提供炸药

4月11日，周驹跟往常一样上班，平安地通过了安全检查。原来，台湾人员交给他的炸药叫做TNT，是一种高科技产品，一直由美国中情局提供给台湾情报网使用。这次，为了应付机场安检，周驹特意将它做成牙膏模样，因为简易的盥洗用品是允许带入的。

4月11日早晨，周驹负责三架飞机的清洁工作，

其中就有中国代表团乘坐的来香港加油做短暂停留的“克什米尔公主号”，虽然印航方面严禁外人靠近飞机，但对于上机工作的机场地勤人员却没有防范。周驹把伪装好的炸弹带在身上，顺利登上“克什米尔公主号”专机后，他迅速把定时炸弹放置在飞机右翼舱附近一个很不容易发现的角落里，匆忙离开。

看起来貌不惊人的周驹其实很有心计。当初与台湾情报人员研究退路时，他就提出躲在陈纳德飞机的机轮间，因为一般人不会想到那么狭小的空间能藏人，而且这架飞机经常来往于台湾和香港之间，很方便。

4 暗杀计划差点曝光

当天，周驹果然顺利地躲入陈纳德的民用飞机内，但一个意外却差点让他曝了光。原来，陈纳德的飞机降落后，周驹的出现，让台湾“保安司令部”机场检查处的一位姓赵的上校以为来了个“偷渡客”，一通电话打到保安司令部。还来不及吃午饭的谷正文得知周驹提前到来后，立刻坐吉普车赶到机场接人，到机场时，赵上校不让谷正文带走周驹，一直嚷嚷，只要违法，一定严办。谷正文担心不明就里的赵上校吵闹不休惊动媒体，因为“克什米尔公主号”尚未起飞，周驹绝对不能曝光，不得

已，谷正文只好板下脸孔，说是“老先生亲自交办的”，如果消息见报，一切后果自行负责。

就在谷正文从机场接回周驹并安顿妥当时，台湾当局接到消息，“克什米尔公主号”没有按原定计划从香港起飞，周恩来可能没在机上。原来，刚刚做完阑尾炎手术的周总理在昆明临时改变了行程。

4月11日下午6时30分，“克什米尔公主号”在飞越北婆罗洲沙捞越附近时发生爆炸。中国代表团3人、记者5人以及来自波兰、奥地利和越南的记者共11人全部遇难，只有3名印尼航空的机组人员奇迹逃生。

毛人凤事后才向蒋介石做了汇报，蒋介石不仅没有生气，还重赏了毛人凤。周驹后来也一直在台湾落户。

5 凶手逃之夭夭

亚非会议结束后，周恩来回到北京，立即了解“克什米尔公主号”调查的进展情况。港英当局虽曾发表公报，声称会尽力调查事实真相，但事实上，英方的调查进展十分缓慢。港英警方也曾讯问过周驹两次，但都以证据不足为由予以释放，使其一直逍遥法外，并得以逃脱。

中方得知周驹潜逃台湾后，立即向港英当局表

示抗议，并要求其将周驹引渡回香港受审。而港英方面则称，香港跟台湾没有引渡条约，无法引渡。

1956年1月11日，驻北京的英国代办处将一份《英国政府关于“克什米尔公主号”案调查结果的声明》送交我外交部，声明中确立失事事件是由于在飞机右翼舱后外翼角处的一个定时炸弹爆炸所造成。并有证据说明周驹可能曾被同一个国民党情报组织有关系的人所收买。港方曾要求台湾将周驹送回受审，但被拒绝。而至今还不可能对参与此罪行的任何其他他人提出控告。

康美来在第十届世界(中国)直销品牌节上斩获三项大奖

2017年6月19日，以“换挡与重塑”为主题的第十届世界(中国)直销品牌节在湖北省武汉市万达威斯汀酒店隆重举行。此次大会由中国世界贸易组织研究会直销研究专业委员会参与指导，由世界个人品牌实验室、世界直销研究院联合主办，武汉侯普传媒承办。

康美来公司董事长余春富先生、市场总监王莎莎女士出席并参加了大会。在本届世界(中国)直销品牌节上，康美来公司斩获三项大奖：安徽省

康美来大别山生物科技有限公司荣获最具影响力品牌企业奖；余春富董事长被评为特别贡献企业家之灵芝产业扶贫先锋；市场总监王莎莎被评为最具授业价值培训导师。

13年前怀揣着一个梦想，康美来从一个人发展成如今的千军万马，形成了中药保健品、草本化妆品、高山有机食品和中药饮片四大核心业务板块，不仅将破壁灵芝孢子粉打造成为国内首屈一指的知名品牌，更是获得了由中国商务部颁发的直销经营



许可证，成为鄂豫皖第一家获牌直销企业。余春富董事长表示，成绩越大责任越大，康美来产品已经坚持了13年不涨价，并承诺在未来7年也不涨价，将“让消费者买得起、吃得起、吃出效果”的理念坚持到底。

康美来 养生大讲堂

